
(Dopis iz ptujskega okraja.) 

Starodavno mesto Pluj ima občinsko hranilnico, 
katera je stara nad 34 let Tiskani račun te hranilnice 
kaže za 1895. leto, da ima zavod 141.867 gld. 52 kr. re
zervnega zaklada, da je napravila hranilnica minolega 
leta 13.894 gld. 57 kr. čistega dobička. 

Komur so razmere našega okraja znane, ve", da 
izvira lepo premoženje hranilnice od nas Slovencev iz 
celega okraja. To pa zaradi tega, ker Slovenci dolgo 
let nismo imeli svojega denarnega zavoda, ker se denar 
naših otrok (pupilarni denar) že nad 34 let nalaga le 
v ptujski mestni hranilnici, katera sedaj obrestuje vloge 
po 4% in 3°/o Ali bi tedaj ne bilo prav, če bi se mestni 
zastop in načelstvo hranilnice včasi tudi Slovencev 
spomnilo ? Od lanskega čistega dobička je prejela mestna 
občina 6863 gld. 27 kr., društvo za olepšanje mesta 
600 gld., društvo deutsches Vereinshaus 329 gld. 21 kr., 
društvo glasbeno 600 gold., mestna trsnica 100 gold., 
obrtna šola 50 gld., muzejsko društvo 200 gld., kopališče 
50 gld., trgovska šola 100 gld., nemško pevsko društvo 
100 gld;, gimnazijska podp. zaloga 50 gld., gasilno društvo 
200 gld., razstavni odbor 50 gld. 

Za slovenska društva in zavode, za Slovence sploh 
ptujska mestna hranilnica ni imela in ni izdala vinarja 
ali beliča! Ali to ni najlepši dokaz za nas Slovence, 
da nas Nemci in nemškutarji ptujski ne marajo? Še 
celo za nam tako sovražno društvo, kakor je »Siid
mark«, dovolijo podporo, le nam v korist ničesar. Ko 
bi bili mi Slovenci zavedni, značajni, trdni, ko bi se 
povsod ravnali po geslu: »Svoji k svojim«, kakor to 
delajo naši nasprotniki vsi brez izjeme, bi tako poni
žavanje odvrnili od sebe. Pri mestni hranilnici zapove
dujejo notar Filaferro, župan in pek Ornik, trgovci Ka
zimir, Sadnik in Selinšek. 

Vprašam: kdo pa so ti gospodje, da se tako ob
lastno obnašajo proti nam v mestni hranilnici? To so 
tisti gospodje, kateri, če njim obrnejo Slovenci hrbet, 
bodo spet.postali mali, pohlevni in ponižni, katere re
dijo.SlOvenci in nihče drugi. Pa kaj je tukaj treba še 
več besedij! Vsak naj vrši svojo dolžnost kot narodnjak, 
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in doba vednega prezira;, a. izzivanja, zaničevan.". 1>< le 
kmalu potekla. Začnimo 1111 vendar enkrat z isi i uicro 
merili, s katero oni nam te tako dolgo merijo! Ločimo 
se! Oni nam nič, mi njim nič! 


